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São Roque - ‘A Terra do Vinho e Bonita por Natureza’

Ata da 14ª Sessão Ordinária de 8 de maio de 2023.
3º Período Legislativo Ordinário - 18ª Legislatura.
Presidência: Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes

e Newton Dias Bastos.
Secretaria: Diego Gouveia da Costa e Antonio José Alves Miranda.
Vereadores Presentes: Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio Mariano, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini Junior, Rafael Tanzi de Araújo, Rogério Jean da Silva, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque.

Vereadores Ausentes: Marcos Roberto Martins Arruda.

Início dos trabalhos às 18h11min.
Expediente:
Leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e de um artigo da Declaração Universal dos Direitos Humanos pelo Vereador Diego Gouveia da Costa.

1. Leitura e votação da Ata da 13ª Sessão Ordinária, de 02/05/2023;

2. Leitura e votação da Ata da 11ª Sessão Extraordinária, de 02/05/2023. As Atas foram aprovadas por unanimidade, em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples;
3. Leitura do Ofício Executivo Nº 144/2023, de 08/05/2023, de autoria do Poder Executivo, que trata de “Retificação referente ao Projeto de Lei Nº 24/2023-E”;
4. Requerimento Nº 48/2023, de 08/05/2023, de autoria do Vereador Paulo Rogério Noggerini Júnior, que “Solicita a inclusão do Requerimento Nº 47/2023, em regime de tramitação de urgência especial, na pauta da 14ª Sessão Ordinária, de 08/05/2023”. Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta.
Projetos do Legislativo:

1. Projeto de Lei Nº 26/2023-L, de 11/04/2023, de autoria dos Vereadores Diego Gouveia da Costa, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Julio Antonio Mariano, Rafael Tanzi de Araújo, Guilherme Araujo Nunes, Clovis Antonio Ocuma, William da Silva Albuquerque, Antonio José Alves Miranda, Thiago Vieira Nunes, Israel Francisco de Oliveira e Paulo Rogério Noggerini Júnior, que “Dispõe sobre a criação de políticas públicas para implantação de protocolos de segurança nas escolas da Estância Turística de São Roque”;
2. Projeto de Lei Nº 35/2023-L, de 03/05/2023, de autoria do Vereador Julio Antonio Mariano, que “Institui a Campanha Municipal de Incentivo à Doação de Cabelo a Pessoas Carentes em Tratamento de Câncer na Estância Turística de São Roque”;
3. Projeto de Lei Nº 36/2023-L, de 03/05/2023, de autoria do Vereador Julio Antonio Mariano, que “Insere o ‘Dia Municipal do Motoboy’ no Calendário Oficial de Eventos da Estância Turística de São Roque”;
4. Projeto de Lei Nº 37/2023-L, de 03/05/2023, de autoria do Vereador Rafael Tanzi de Araújo, que “Declara de utilidade pública o Instituto Flor de Luz”.
Requerimentos:

1. Vereador Paulo Rogério Noggerini Júnior: Nº 47 – Requer informações sobre a cooperativa de reciclagem (COOPERSOL) no município de São Roque.
Indicações:

1. Vereadora Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 411 - Solicita a inclusão no orçamento de verba para eventos de saúde “Maio Furta-cor”; Nº 412 - Solicita com urgência a criação da Ouvidoria Municipal, a implantação de serviços de psicologia educacional e de assistência social na rede pública escolar, e ações quanto aos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável-ODS estabelecidas pela Agenda 2030 entre países-membros da ONU; Nº 413 - Solicita transporte público aos domingos e feriados na Estrada do Vinho, considerando o grande número de pessoas que lá trabalham, e o grande número de pessoas que moram lá e trabalham em outros bairros;
2. Vereador Guilherme Araujo Nunes: Nº 395 - Indica a implantação de uma viela destinada à circulação de pedestres na Rua Turmalina, ao lado do imóvel número 271, interligando com a Rua Diamante, ambas no Parque Aliança; Nº 398 - Indica a realização motonivelamento, cascalhamento e roçagem dos canteiros das vias da Vila Lino; Nº 399 - Indica a realização de uma força-tarefa na Vila Amaral, com os serviços de limpeza e roçagem de calçadas e espaços públicos;
3. Vereador Marcos Roberto Martins Arruda: Nº 414 - Indica ao Poder Executivo que o parque de diversões seja recolocado na praça do Jardim Villaça, ao lado dos quiosques;
4. Vereador Newton Dias Bastos: Nº 415 - Solicita a realização de serviços de motoniveladora e cascalhamento nas ruas da região da Chácara, Km 3,5 da Rodovia Prefeito Lívio Tagliassachi; Nº 416 - Indica a troca de lâmpada na Rua: Euclides da Cunha em frente ao número 129 - Jardim Finatti;
5. Vereador Paulo Rogério Noggerini Júnior: Nº 396 - Indica concurso para fiscais ambientais; Nº 397 - Indica providências sobre a cooperativa de reciclagem; Nº 400 - Indica a reabertura da Biblioteca Pública Municipal “Prof. Arthur Riedel”;
6. Vereador Thiago Vieira Nunes: Nº 401 - Solicita a manutenção com máquina Patrol e cascalhamento na Estrada da Serrinha, São João Novo; Nº 402 - Solicita a manutenção com máquina Patrol e cascalhamento na Rua Donatila Rodrigues (rua da congregação), Bairro São Julião; Nº 403 - Solicita a manutenção com máquina Patrol e cascalhamento na Rua Juvenal Rocha (“subidão do lar”); Nº 404 - Solicita a manutenção com máquina Patrol e cascalhamento na Rua Victor Brecheret, Bairro São Julião; Nº 405 - Solicita a realização dos serviços de roçada no Bairro Volta Grande; Nº 406 - Solicita a realização de “operação tapa-buraco” em todas as vias do Distrito de São João Novo; Nº 407 - Solicita a realização de pavimentação, da rua ao lado da escola EMEF Olga de Toledo e do rio Taxaquara; Nº 408 - Solicita a realização dos serviços de roçada na linha do trem, sentido Vila Bello e São Julião; Nº 409 - Solicita manutenção com máquina Patrol e cascalhamento nas estradas do Garcia e Fazenda Roma; Nº 410 - Solicita a manutenção com máquina Patrol e cascalhamento na Rua Antônio Nunes Barril, Estrada São João Novo à Araçariguama, Estrada Ponte Preta e Estrada do Paiol.
Moções:

1. Vereadora Cláudia Rita Duarte Pedroso: Nº 140 - Congratulações ao Instituto Dona Ana pelo oferecimento de múltiplas ações e projetos educacionais voltados a crianças e adultos em baixa condição financeira;
2. Vereador Clovis Antonio Ocuma: Nº 146 - De Pesar pelo falecimento da ilustre Senhora Palmira Nery da Silva Onofre “Vovó Palmirinha”;
3. Vereador Diego Gouveia da Costa: Nº 139 - De Pesar pelo falecimento do estimado Senhor Faustino da Costa; Nº 127 - De Congratulações a Sofia Pino Giancoli pela conquista de título no circuito infanto-juvenil de tênis G1;
4. Vereador Guilherme Araujo Nunes: Nº 141 - De Congratulações ao lutador são-roquense de MMA Rennan Santos face a conquista alcançada no Arnold Classics South América;
5. Vereadores Guilherme Araujo Nunes e Rafael Tanzi de Araújo: Nº 134 - De Congratulações à Sociedade Cívica e Religiosa dos Cavaleiros de São Jorge pela organização da 92ª Romaria de São Roque a Pirapora;
6. Vereador Marcos Roberto Martins Arruda: Nº 147 - De Pesar pelo falecimento da ilustre Senhora Cleunice Maria de Azevedo Prestes;
7. Vereadores Marcos Roberto Martins Arruda e Rogério Jean da Silva: Nº 136 - De Congratulações ao Governador Tarcísio de Freitas pelo envio da proposta de aumento salarial dos policiais civis e militares à Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo — Alesp — e pelo empenho da gestão em promover a valorização da classe policial; Nº 137 - De Congratulações ao Secretário de Segurança do Estado de São Paulo, Capitão Derrite, pelo empenho da gestão em promover a valorização da classe policial e pela colaboração na proposta de aumento salarial de policiais civis e militares enviada à Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo — Alesp; Nº 138 - De Congratulações ao Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo — Alesp, André do Prado, pelo empenho em colaborar com o Governo paulista em prol de promover a valorização da classe policial, concretizada pela proposta de aumento salarial de policiais civis e militares a ser apreciada pelo legislativo estadual;
8. Vereador Newton Dias Bastos: Nº 149 - De Pesar pelo falecimento da estimada Senhora Sebastiana Alves Reveliu;
9. Vereadores Newton Dias Bastos, Thiago Vieira Nunes, Rogério Jean da Silva e Julio Antonio Mariano: Nº 145 - De Pesar pelo falecimento do estimado Senhor Ivan Gleydson Pytter;
10. Vereador Paulo Rogério Noggerini Júnior: Nº 123 - De Repúdio à ação do Governo do Estado de fechamento de salas nas escolas estaduais de São Roque e região;
11. Vereador Paulo Rogério Noggerini Júnior e Diego Gouveia da Costa: Nº 135 - De Congratulações pela inauguração do espaço “Tanzi Criações Artísticas”.
Matérias analisadas no expediente:

1. Moções de Pesar: a Mesa Diretora as encaminhará.

2. Indicações: a Mesa Diretora as encaminhará.
3. Moções de Congratulações: Nº 127. Adiada por unanimidade por 1 (uma) sessão (16ª Sessão Ordinária), a pedido do autor. Nºs 134, 135, 136, 137, 138, 140 e 141/2023. Aprovadas por unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples.

4. Moção de Repúdio Nº 123/2023. Adiada para a próxima sessão (15ª Sessão Ordinária) por 9 (nove) votos favoráveis, dos Vereadores Antonio José Alves Miranda, Cláudia Rita Duarte Pedroso, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio Mariano, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque, a 4 (quatro) votos contrários, dos Vereadores Clovis Antonio Ocuma, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini Júnior e Rogério Jean da Silva, em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples.

Tribuna:

Fizeram uso da Tribuna os(as) Vereadores(as): 1) Antonio José Alves Miranda: Obrigada, senhor presidente. Boa noite aos nobres pares, vereadora Dra. Cláudia, plateia que nos assiste, internautas que assistem através da TV Câmara. Senhor presidente, eu vou relatar aqui uma questão da zeladoria. Sexta feira estive praticamente o dia todo no bairro Pavão, tenho sido muito cobrado aí por que realmente está em atraso e a demanda é muito grande. Está acontecendo as manutenções nas estradas daquele bairro, mas infelizmente houve uma chuva e terminou atrapalhando, mas as máquinas continuam lá. Já tinham passado na sexta feira na Estrada do paraíso, no Capim Fino, no Café e no Canadá, mas ainda tinha lá a Estrada dos Gomes, Estrada do moranguinho e a Rua do santista. Por quê tem outros bairros aí que nos aguarda aí como Jardim Camargo, Vila Lino, o Caetê. Eu tenho cobrado bastante a Diretoria de Obras, mas eu procuro entender que estão podendo fazer o que é possível. Eram cinco Patrol, uma está no PAT em manutenção, mas tem quatro atendendo aí as demandas, e como eu sempre falo: eu sei que para quem mora no local, toda adversidade prejudica aos moradores, principalmente os pedestres, transeuntes, como também aos veículos, por que nós temos um município onde os relevos [inaudível] o relevo é muito acentuado. Infelizmente estamos aí aguardando. Estive também na sexta feira lá na Vila Mirim, no palmeirense, onde também contei com a presença do prefeito Guto Issa. Por que por 32 anos que eu trabalhei em furnas, e sempre usei aquele caminho de retorno a São Roque, através do km 60, (que o Júlio conhece bem ali, sempre era uma alternativa nossa de retorno do trabalho), e eu nunca vi como o atendimento que está sendo levado àquela comunidade como agora.  32 anos que eu passo ali naquela estrada, e hoje, é um simples asfalto feito pelo poder público lá na área do palmeirense, são quatro travessas que tem ali dentro daquele bairro, e a gente vê a alegria e a qualidade de vida que vai melhorar pra muitos ali. Eu procuro relevar alguns comentários maldosos quando se fala no morro do piolho, que tem uma imagem negativa em termos de drogas e de outras coisas, mas onde é que não tem? Mas de outro lado, nós temos que respeitar também, que ali tem famílias, ali tem crianças, tem idosos, e não podemos marginalizar, por que o pobre neste país sempre foi marginalizado e discriminado, isso nós sabemos que é realidade, não é o Toninho que está falando. Isso é uma realidade que todos nós sabemos. E hoje, com toda a qualidade que nós temos na internet, eu vejo aqui, eu fico também decepcionado quando o Napoleão da Romaria vem aqui e fala de pessoas maldosas criticando a romaria, que é um ato religioso de um grupo que está desde 1929, se não estou enganado, aqui no nosso município. Então tem situações que nos deixa triste. Nos deixa triste, mas eu procuro levar sempre pelo lado positivo, por que as maldades sempre serão abafadas, serão sempre abafadas pelo trabalho, e o nosso trabalho envolve as comunidades, principalmente as mais carentes. Isso é um compromisso que eu tenho comigo e não é por estar, neste momento, como vereador. Eu sempre trabalhei e vou sempre trabalhar. Como hoje de manhã, estive nos Alpes do Guaçu, com 2 funcionários da CPFL, onde foram fazer um estudo técnico pra fazer o prolongamento de uma extensão de rede, aonde mais de 30 famílias é puxada só de um relógio. E sabemos que lá precisa mais melhorias do que além da extensão de rede, por que todos os moradores querem ter sua conta particular, onde consta seu endereço. Lá não é atendido pela SABESP, por enquanto, mas eu tenho certeza que em breve será. Hoje estive fazendo um levantamento. É uma estrada muito complicada, são 268 metros, que sai da rua Guarani, uma rua asfaltada e vai terminar na Erlindo de Silva, que futuramente será asfaltada também. Receberá a massa asfáltica onde, naquela região, só existe uma rua, que eu não sei por que, nem vou aqui querer discutir, mas lá atrás foi asfaltada, mas deixou várias na mesma situação. O vereador Alexandre conhece, já fizemos um documento juntos, não tivemos resposta ainda, mas é uma comunidade que sofre bastante pela crise que é aquele local. Eu vou buscar, e espero que eu consiga, uma emenda para ajudar aquela comunidade. São 268 metros de [inaudível] a extensão da rua. Por que realmente não é fácil. Caminhão não sobe e também não desce. Tá muito complicado, e, portanto, estarei sempre aí né, junto com [inaudível]. Eu quero agradecer ao seu Amorim, por estar nos atendendo a princípio, foram dois técnicos. Como também eu tenho uma solicitação de uma extensão lá na Vila do Sossego, na Vila Mirim. Já foram lá também fazer um estudo, por que eles têm iluminação, mas só que o poste de cada um fica no meio da rua, distante da sua residência. Quer dizer, eles não têm o controle nem do próprio relógio. Então a gente tá também nesse trabalho aí, buscando essa melhoria lá pra Vila do Sossego, portanto, espero que logo essas pessoas possam ter tanto o recebimento da água pela SABESP, lá no Alpes no Guaçu, na Rua Benedito João Vieira, o qual foi denominada por este vereador, e é um trabalho que eu sempre peço paciência, que a política é isso. É paciência. E por fim, como também eu acho que... como eu sempre respeitei várias críticas. Por que a crítica, ela faz com que também a gente busque a solução. E não vou negar que respeito quando tem as críticas, e eu sempre quando posso também vou atrás da solução, onde estive conversando com a diretora de saúde, no dia 5 de maio agora já foi aberto o edital. Já está sendo colocado, por que da mesma maneira como tem as divergências, tanto no posto central, na farmácia central, em diversos bairros, em diversas UBS, que nós temos em torno de dez ou onze no município, eram nove, mais duas, são onze UBS. O qual ela me falou que deve estar saindo agra sexta feira o edital de um processo seletivo, onde serão feitas as formas para 15 auxiliares de farmácia e 3 farmacêuticos, que vão atender, também, além do posto central aqui, São João Novo, Mailasqui e outros bairros aí que tem necessidade. Eu acho que é muito importante por que fácil não é. Todos os municípios tem suas dificuldades e nós vamos sempre atrás buscar a melhoria, pra que todos recebam com dignidade. E é isso que eu peço aos bairros quando me procuram. Que uma coisa comigo que eu tenho comigo é não prometer, mas eu vou sempre lutar e vou atrás, e é isso que graças a Deus este vereador tem respeito, por que eu não prometo por que eu sou só vereador. O meu papel aqui é fazer indicação, fazer leis que beneficiem a população, é fazer ofício. Agora, quem executa, está do outro lado. O nosso papel é ir lá pedir pra que atenda as comunidades. A gente entende, como hoje, ali, Rafa. Até descobri, Rafael, lá naquela... que eu procurei por você. Realmente eu não conhecia aquela estrada, conversei com o pessoal [inaudível]. É logo ali, subindo o pessegueiro, lá no [inaudível] mas é antes de chegar no leitão, ali na chácara do Bônus, é uma entrada à esquerda que sinceramente, eu nunca adentrei naquela estrada, então eu não tinha conhecimento e eu sou [inaudível] humildemente venho aqui falar que não tinha conhecimento. Por mais que eu seja vereador, a gente termina não conhecendo todas as estradas do nosso município. Mas é isso aí, eu agradeço e boa noite a todos; e 2) Claudia Rita Duarte Pedroso.
Ordem do Dia:

1. Projeto de Lei Nº 24/2023-E, de 02/05/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 7.316.806,92 (sete milhões, trezentos e dezesseis mil, oitocentos e seis reais e noventa e dois centavos)”. Aprovado por unanimidade em primeira discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta;
2. Projeto de Lei Nº 25/2023-E, de 02/05/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 24.161,91 (vinte e quatro mil, cento e sessenta e um reais e noventa e um centavos)”. Aprovado por unanimidade em primeira discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta;
3. Requerimento Nº 47. Aprovado por unanimidade em primeira discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples.
Explicação Pessoal: 

Pronunciaram-se na seção de Explicação Pessoal os(as) Vereadores(as): 1) Newton Dias Bastos; 2) Paulo Rogério Noggerini Junior; e 3) Rogério Jean da Silva: Bom, boa noite, senhor presidente, boa noite, nobres colegas e população que nos assiste aqui no plenário e de maneira remota. Não tem como, vamos lá. vereador Alexandre, o senhor, até pela profissão, tem muita ligação com a questão da saúde. E não tem como não dizer. Faz algumas semanas que eu venho falando da situação da dengue no município. Os casos de dengue estão estourando no município, e agora, pra ajudar, Niltinho, não tem mais chefe no setor de Zoonoses. Agora eu pergunto: Não tem chefe, não tem coordenador, como que é repassada as orientações pra uma equipe de combate as questões da dengue, de ação na linha frente? Como é feita a coordenação disso se não tem quem coordena? Mais uma não aguentou esse governo. Mais uma pessoa, Niltinho, não suportou um governo como esse: perdido, desorientado. E aí vamos levar pro lado do departamento então, de saúde. Um departamento desorganizado, um departamento perdido, um departamento recheado de comissionados. É aquela verdadeira situação: tem mais caciques do que índios. É o que tá acontecendo ali dentro da prefeitura. Faltam médicos nos postos de saúde. Eu estou falando agora, aqui, de pediatras, ginecologistas, e vou abrir aqui, olha, duas mensagens que eu recebi hoje. Uma às 14:27, moradora de Canguera: “Boa tarde, Cabo Jean. Estamos precisando de pediatra no posto de Canguera. Vamos ficar sem pediatra pelo menos duas semanas. Isso é um absurdo. Toda vez ficamos sem pediatra aqui em Canguera. Nossas crianças precisam de um pediatra. Temos que ir na Santa Casa mesmo tendo uma unidade próxima de casa”. Agora uma mensagem que chegou agora, 20 minutos atrás, às 20 horas e 41 minutos: “Posto de saúde de Canguera está sem pediatra novamente. Hoje liguei para saber o horário que poderia estar indo amanhã para guardar vaga e passar meu filho de 2 anos e 8 meses, que necessita urgentemente de um encaminhamento para especialidades. A moça do posto fala que não sabe quando teremos outro pediatra, por que sempre ficam mudando. Desde o final do ano passado já trocou o pediatra três vezes em Canguera”. É a população. É a população que está sofrendo. Aqui nós estamos falando de crianças! É uma mãe pedindo apelo por que precisa passar com seu filho. E isso está acontecendo não é em Canguera, isso está acontecendo nos postos de saúde do município. O que está acontecendo com a saúde dessa cidade? É dois, três meses pra conseguir marcar uma consulta médica, pra conseguir realizar um exame de sangue. O que está acontecendo em São Roque? Um departamento que deixa faltar remédio pra população, um departamento que faz as pessoas ficarem duas horas aguardando para pegar medicamento e em menos de 30 segundos tomarem conhecimento de que não tem o medicamento. E aí eu fico vendo gente vir aqui e agradecer o governo, agradecer o governo... agradecer do que, meu Deus? O povo sofrendo, com o item mais essencial de uma vida humana que é a saúde. O que está acontecendo nessa cidade? Agora eu vou falar um pouquinho sobre a educação, sobre as escolas do município. Heredes, põe a foto aí pra mim, por favor. Pode passar. Pode passar. Deixa nessa daí. Tirei essa foto lá no Iracema Vilaça pra vincular. Foram 2 anos sem aula no município em razão da pandemia. Fomos um dos últimos municípios a retornar com as aulas. Não foi dado nenhum suporte para os alunos da rede municipal. Nenhum. Vou repetir: Nenhum suporte. As crianças saíram, quando teve essa pandemia, saíram das escolas, todas elas eram alunos, Alexandre. Agora elas voltaram assim, olha. Elas voltaram funcionárias da vivo. Por que isso não é escola, isso é um prédio que identifica e caracteriza que faz parte da empresa vivo, só faltou escrever “vivo”. Essa é a realidade das escolas do município, essa marmota. Esse foi o investimento, essa foi a atenção que foi dada na educação de São Roque. Resolveram implantar um sistema apostilado do SESI, um investimento de 3 milhões de reais, sem consultar os responsáveis da educação. Sem consultar quem vive o dia a dia com as crianças, o dia a dia com as escolas no município. Simplesmente foi no goela abaixo. Aí vem agora fazer um comercial, uma propaganda de que estão dando... estão dando não, que deram, entregaram os chromebooks pros professores. Você sabia, Niltinho, que esses chromebooks, que foi feito essa maior propaganda, eles precisam e são [inaudível] ele não tem um armazenamento, o armazenamento é em nuvem, e pra você usar o armazenamento em nuvem você precisa de internet. Eles deram o equipamento e não tem internet nas escolas. Eles deram um equipamento que não serve. Um sistema apostilado que as crianças não conseguem sequer fazer as pesquisas que lá são colocadas pra eles. Agora vocês imaginam, eu vou citar alguns bairros. Vamos pegar São João Novo, lá na parte da divisa. Vamos pegar o Mirim, o Pavão, o Mombaça, Saboó, o Carmo. Nem telefone pega direito, como que eles vão usar internet? Gastaram um milhão e duzentos com um elefante branco, com mais três milhões de uma apostila que não dá o suporte, pelo contrário, trás desigualdade, por que as crianças dos bairros mais carentes não tem a mesma condição. Chega na escola, a internet não funciona. É muita propaganda pra pouca coisa acontecendo. Essa é a verdade que está acontecendo em São Roque. Eu vejo gente parabenizar governo, mas eu não vejo gente cobrando o governo. O povo sofrendo com saúde, a educação essa mercê. 83 milhões e 600 mil de FUNDEB em 2022. 83 milhões e 600. Foram 9 milhões e 200 a mais que 2021. Tudo isso o que está acontecendo, Niltinho, é por que precisa gastar o dinheiro. Tem que gastar. Então tem que dar tênis, tem que dar uniforme, tem que dar tudo. E tem que dar muito mais. Essa que é a questão, mas se faz muita propaganda. Outra coisa...pode ir colocando essas outras imagens, Heredes. Outra coisa, as escolas não estão e não foram dedetizadas esse ano. Nós já estamos em maio, não fizeram dedetização das escolas. As formigas estão tomando conta de escolas, as caixas d’água não foram limpas. Você pega uma escola como a Vila Nova, doze caixas de amianto lá, Niltinho. Isso é proibido por lei. Você pega lá em São João Novo, mais duas. O projeto aqui do Tetsuo, mais duas. Seis escolas do município sequer foram feitas a limpeza da caixa d’água por que não tem escada. As caixas d’água não possuem escada. Olha o nível que chegou a situação, gente. Com 83 milhões de FUNDEB. Tá parado desde março uma licitação pra fazer dedetização das escolas. Olha lá a creche Celso, lá no bairro do Santo Antônio. As crianças brincando no sol, até hoje, dois anos e meio de governo, não colocaram toldo na escola, não colocaram playground para as crianças. Passa a próxima foto, Heredes. Olha aí o refeitório das crianças, adaptaram mesas da sala de aula e fizeram o refeitório. Isso aí é uma creche, não é apropriado para as crianças que estão lá. Gente, o que está acontecendo? Tem dinheiro e não dá conta de fazer as coisas? As crianças sofrendo, o povo sofrendo, e o silêncio impera em São Roque. É incrível isso. Incrível. Dois anos e meio de governo e essa é a realidade. O que adianta abrir unidade de saúde se não dá respaldo? O que adianta comprar computador se não dá respaldo? O que adianta por sistema apostilado se não dá respaldo? Abre unidade de saúde e não tem médico pra atender o povo. Fica esse sofrimento pra pegar remédio. O que está acontecendo em São Roque? Pelo amor de deus. As pessoas não estão suportando mais. Já é pedido de socorro. Desça um pouco do palanque, vem viver a realidade das pessoas. Se coloque no lugar do próximo. Converse com as pessoas, saia desse palanque, converse com o pai e com a mãe de família. Completando, senhor presidente: converse com o pai e com a mãe de família que usam seu serviço público, se eles estão felizes. Pelo amor de Deus. Pelo amor de Deus, olhem para as pessoas. Olhem para as pessoas. É só isso o que eu peço: Menos palanque, mais atitude, mais providência. Obrigado, presidente”. Consoante preceitua o §5º do Art. 1º da Resolução Nº 4, de 8 de janeiro de 2021, o vídeo do pronunciamento dos Vereadores nesta sessão consta, na íntegra, no sítio de internet da Câmara e no Canal Oficial do Youtube, que podem ser acessados por meio dos links: http://www.camarasaoroque.sp.gov.br/ e https://www.youtube.com/watch?v=hVZx3vhkP3A.
Encerram-se os trabalhos às 21h12min.
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